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Σε απάντηση των εν θέματι Ερωτήσεων της Βουλής των Ελλήνων, αναφορικά με τα 
διαλαμβανόμενα σε αυτές, σας κάνουμε γνωστό ότι οι ενέργειες που ακολουθούνται μετά από 
πυρκαγιά στις καμένες εκτάσεις καθορίζονται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας και έχουν 
αποτυπωθεί αναλυτικά στην 160596/4511/30.08.2017 εγκύκλιο της υπηρεσίας μας, όπου 
περιγράφονται τα μέτρα προστασίας και αποκατάστασής τους, καθώς και οι τρόποι 
χρηματοδότησής τους. 

Κατόπιν της τεράστιας περιβαλλοντικής καταστροφής και με σκοπό την επίσπευση των 
διαδικασιών εκτέλεσης των άμεσων έργων αποκατάστασης των καμένων εκτάσεων, εκδόθηκε η 
από 13.08.2021 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 143) με θέμα «Έκτακτα μέτρα για την 
αποτελεσματική προστασία και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, την άμεση 
στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς διατάξεις», η 
οποία κυρώθηκε με τον ν. 4824/2021 (Α’ 156). Με την εν λόγω Π.Ν.Π., ρυθμίζονται θέματα που 
αφορούν την επίσπευση κήρυξης αναδασωτέων εκτάσεων, την υπαγωγή των Δασικών Υπηρεσιών 
στο ΥΠΕΝ, την επίσπευση εκτέλεσης των ειδικών δασοτεχνικών έργων προστατευτικού χαρακτήρα, 
την απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης καμένων ιστάμενων δένδρων σε μη δημόσιες 
εκτάσεις εκτός σχεδίου, καθώς και της δυνατότητας πράξης ορισμού αναδόχων για εκπόνηση 
μελετών και υλοποίηση έργων   (αντιδιαβρωτικών και αναδασωτικών). Επιπλέον στα πλαίσια της 
επίσπευσης των έργων αντιδιαβρωτικής και αντιπλημμυρικής προστασίας ψηφίστηκε, σε νόμο, 
διάταξη (άρθρο 74 του Ν. 4843, ΦΕΚ 193 Α΄ 2021) με την οποία ορίστηκε η διαδικασία ανάθεσης 
ειδικών αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών ορεινών υδρονομικών έργων (προσθήκη παρ. 5 στο 
άρθρο 16 του Ν. 998/79, ΦΕΚ 289 Α΄).

Σε εφαρμογή των ανωτέρω η Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ 
έχει ήδη προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Έκδοση τριών Υπουργικών Αποφάσεων με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα απόληψης 
καμένης βλάστησης εντός ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και μη διεπόμενων 
υπό των προστατευτικών διατάξεων της δασικής νομοθεσίας, (β) οι διαδικασίες μελέτης και 
εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και αναδάσωσης και (γ) η άμεση 
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έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με 
τη διαδικασία του κατεπείγοντος από τους Δασικούς συνεταιρισμούς των πληγεισών 
περιοχών.

 Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η 
συνεργασία με τις κατά τόπους δασικές υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους σε 
οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την παρακολούθηση των ενεργειών και την επίλυση 
ειδικών ζητημάτων που προκύπτουν κατά περίπτωση.

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους η Διεύθυνση Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών της 
Α.Δ.Π.Δ.Ε.& Ι. της περιοχής ενδιαφέροντος, μαζί με τις αρμόδιες υπηρεσίες τους, την Διεύθυνση 
Δασών Ηλείας και το Δασαρχείο Πύργου, με το καταρτισμένο έμπειρο επιστημονικό προσωπικό 
τους και  παρά τις πολύ μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια ανταπόκρισης στις επιτακτικές ανάγκες που έχουν προκύψει μετά τα καταστροφικά 
φαινόμενα και – με δεδομένη την σημαντική υποστελέχωσή τους – ανταποκρίνονται στο έπακρο.  

Το Δασαρχείο Πύργου συνέταξε μελέτη κατασκευής αντιδιαβρωτικών έργων σε δάση και δασικές 
εκτάσεις των καμένων περιοχών Αρχαίας Ολυμπίας και Δήμου Πύργου, προϋπολογισμού 
4.318.082,36€ η οποία θεωρήθηκε και εγκρίθηκε με την 193976/25.10.2021 Απόφαση της Δ/νσης 
Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών Αχαΐας. Το έργο εκτελείται με τη διαδικασία της αυτεπιστασίας, 
κατόπιν πρόσκλησης των Δασικών Συνεταιρισμών που είχαν εκδηλώσει εγγράφως ενδιαφέρον 
συμμετοχής.  Συγκεκριμένα προσκλήθηκαν εννέα Δασικοί Συνεταιρισμοί Εργασίας (ΔΑΣΕ) για 
απευθείας ανάθεση κατασκευής ορεινών αντιδιαβρωτικών έργων. Ανταποκρίθηκαν και έχουν ήδη 
εγκατασταθεί και εργάζονται τέσσερεις Δασικοί Συνεταιρισμοί Εργασίας ΔΑΣΕ στις ιδιαίτερα πιο 
ευαίσθητες περιοχές. Συγκεκριμένα η κατάσταση έχει ως εξής :

 ΔΑΣΕ Κρυονερίου Λαγκαδά ολοκλήρωσε έργο 170.000 ευρώ σε κορμοδέματα και 
κορμοφράγματα (περιοχή Τοπικής Κοινότητας Νεμούτας),

 ΔΑΣΕ Βαρβάρας Χαλκιδικής ολοκλήρωσε έργο 170.000 ευρώ σε κορμοδέματα και 
κορμοφράγματα (περιοχή Τοπικής Κοινότητας Πόθου Λάλα),

 ΔΑΣΕ Σταυρού Θεσσαλονίκης είναι σε εξέλιξη έργο 170,000 ευρώ (περιοχές Τοπικών 
Κοινοτήτων Πλατάνου, Πελοπίου και Καυκωνίας),

 ΔΑΣΕ Περιβολίου Γρεβενών είναι σε εξέλιξη έργο 170,000 ευρώ (περιοχές Λάλα και 
Ξηροκάμπου) και  

 ΔΑΣΕ Άνω Σταυρού Θεσσαλονίκης ξεκινάει τις εργασίες από της 06.12.2021 έργο 170,000 ευρώ 
(περιοχές Τοπικών Κοινοτήτων Λάλα - Βιλίων).

Διαπιστώθηκε από το αρμόδιο Δασαρχείο Πύργου ότι όλα τα αντιδιαβρωτικά έργα που μέχρι 
σήμερα έχουν κατασκευαστεί, παρά την μεγάλη ποσότητα βροχής που έπεσε στην  περιοχή, 
λειτουργήσαν κανονικά και έχουν ήδη τα πρώτα θετικά αποτελέσματα αποτροπής της επιφανειακής 
διάβρωσης. 

Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι έχει ήδη υποβληθεί στην Διεύθυνση Συντονισμού και 
Επιθεώρησης Δασών Αχαΐας η Προγραμματική Σύμβαση με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας που 
αφορά στον «Μελέτη και εκτέλεση δημοσίων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας σε ποταμούς και 
ρέματα ορεινής υδρονομίας και σε δασικές εκτάσεις (εντός περιοχών αρμοδιότητας Δασαρχείου 
Πύργου) στην περιοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας» 
προϋπολογισμού 1.240.000,00€ με Φ.Π.Α..

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι εκδόθηκαν τρεις αποφάσεις, για την άμεση απομάκρυνση όλων των 
καμένων δέντρων κατά μήκος όλου του οδικού δικτύου (επαρχιακού, δημοτικού και αγροτοδασικού)  
για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας,  το Δήμο Πύργου και για το Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας, τα 



περισσότερα από τα οποία ήδη έχουν απομακρυνθεί και δόθηκαν προκειμένου να καλύψουν 
ατομικές ανάγκες σε καυσοξύλευση των κατοίκων των αντίστοιχων κοινοτήτων.

Κατόπιν των ανωτέρω παραμένουμε στη διάθεσή σας.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Σ. ΤΣΙΛiΚΟΥΝΑΣ

Εσωτερική Κοινοποίηση
Γενική Δ/νση Δασών & Δασ. Περιβάλλοντος
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